(15.12.2007 MAGEOQ) - Obcas se nasel po r. 2005 nékdo, kdo byl slusnéjsi a na misto silného
bulvarniho potupného posméchu a hanobeni, mi vénoval nazor ,,vic o fyzice, mén¢ o mé¢*_jen

N 24

~|ERIS [24.1.07 - 12:57]
» Pane Navratile, zkusim Vam na konkretnim priklade vysvetlit, proc s Vama vedci nechtgji
poradne diskutovat.
Udelal jste totiz ve svem prispevku [23.1.07 - 10:28] jeden vyrok, ktery - pri vsi ucte - velice
dehonestuje Vase znalosti fyziky. Konkretne Vam to vysvetlim, rekl jste (cituji):

foton neni lepton, jisté, ale nebyt té symetrie ti'i neutrin a tri leptonu-latka, tak by ho fyzikové mozna
jako lepton i uznali.... kdyby se nasel par dalsiho tézsiho elektronu nez je Tau, tak by radi foton-
antifoton do leptons: zaradili. Cili neni to otizka zda foton je ¢i neni leptonem v pFirodé ale je to otizka
nedohledani dalsich poznatkii Z prirody o elementarnich casticich.

Tohle kdyz si precte kterykoliv vedec, tak okamzite pozna, ze Vam chybi i velice zakladni znalosti o
elementarnich casticich (bez urazky, rikam to pouze jako konstatovani). Proc?

Protoze mezi jednou z nejzakladnejsich vedomosti o casticich je znalost jejich spinu a deleni. Spin je
totiz velice dulezite kvantove cislo. Dle spinu se castice deli na dve hlavni skupiny -

1. fermiony (castice s polociselnym spinem, cili 1/2, 3/2 atd), ktere tvori samotnou "hmotu™ (jsou to
protony, neutrony, vsechny leptony, hyperony a tak dale), a na druhou skupinu:

2. bosony (castice s celociselnym spinem, cili 0, 1, 2...), ktere jsou intermedialnimi casticemi, cili
prenaseji interakce mezi fermiony. Mezi bosony patri foton (prenasec elektromagnetickou interakci),
ruzne mezony (napr. pi meson,sigma meson...) prenasejici silnou interakci, to jste se myslim spletl.
Silnou interakci prenaseji gluony, né ? Jedna prectena knizka je malo... a treba i W a Z bosony,
prenasejici slabou interakci. Hypoteticky graviton prenasejici gravitacni interakci by taky patril do teto
skupiny (ma taky celocisleny spin: 2).

Tyhle dve skupiny castic (fermiony a bosony) jsou tedy naprosto odlisne jak svymi vlastnosmi tak i
funkcii kterou v prirode plni. Jedny jsou klasickymi casticemi, zatimco druhe jsou prenasecmi interakce.
Cili smesovat jich (napr. reknout ze foton by mohl byt zarazen mezi leptony, tedy fermiony), je
projevem chybejicich zakladnich vedomosti, je to jako by nekdo rekl ze nehnutelnost (hmotny dom)
muze byt nekdy zarazena mezi automobily (prenasejici lidi mezi domy).

Navic, existuje i mnoho jinych dulezitych vlastnosti, ktere delaji markantni rozdil mezi fermiony a
bosony. Totizto, fermiony (a tedy i leptony) se diky svemu polocislenemu spinu vyznacuji tou
vlastnosti, ze na jednom miste ve stejnem case se nemohou vyskytovat dva fermiony ve stejnem stavu
(cili se stejnymi vlastnostmi/kvantovymi cisly). Praktickym dusledkem je to, ze treba energeticke
hladiny v atomech mohou elektrony (ktere jsou fermiony) obsazovat jenom omezene - na jedne
energeticke hladine mohou byt maximalne dva elektrony (jeden se spinem nahoru a druhy dolu - ten
spin jich rozlisuje, ze nejsou ve stejnem stavu). Atomy tak maji jisty objem, a hmota ma pak taky jisty
objem a hustotu. Vsechna hmota ma pak jistou hranici hustoty, kterou muze dosahnout, a to prave diky
tomu, ze hmota je slozena z fermionu.

Situace s bosony je vsak naprosto odlisna - bosony majici celociselny spin nemaji omezeni co se tyka
poctu castic na jednom miste ve stejnem stavu. Dusledkem je, ze na jednom miste muzete umistit
libovolny pocet bosonu (zavisic jenom na tom, kolik energie mate a jak uspesne je dokazete
koncentrovat do maleho objemu). Muze tak vzniknout tzv. bosonovy kondenzat (nazyvany take Bose-
Einsteinuv kondenzat), coz neni nic jinyho nez velke mnozstvi bosonu na jednom miste. Takovy stav
muze nastat kdyz mame dostatek energie, cili treba pri pokusech v urychlovacich, nebo v prirode treba
ve stredu neutronovych hvezd - tam muze vziknout kondenzat predevsim z pi a K mesonu, cimz se
drasticky snizi objem (a zvysi hustota) neutronove hvezdy.
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Suma sumarum - rozdil mezi leptony (ktere patri mezi fermiony) a fotony (ktere patri mezi
intermedialni castice) je obrovsky, tyto dve kategorie nejsou oddeleny kvuli nejake lidske konvenci nebo
skatulkovani dle jakychsi umelych kvantovych cisel (spinu), nybrz kvuli jejich diametralne odlisnym
vlastnostem a chovani v prirode.

Rici proto, ze kdyby se o casticich vedelo vic, tak vedci by mozna foton zaradili mezi leptony, je
absolutni popirani prirodnich zakonu a je jednoznacnym dukazem toho, ze autor takoveho vyroku nema
ani zakladni znalosti o elementarnich casticich, ktere jsou popsany jiz i v uvodnich knizkach o casticove
fyzice a neni na to potreba zadna vyssi matematika.

Pane Navratile, prave Vase vyroky takoveho typu jednoznacne pri diskuzi rikaji vedcum, ze mate
extremni mezery ve vedomostech, a proto vzdy sklouznou do toho, ze vam zacnou vysvetovat. "jak to
dela soucasna fyzika™ misto toho aby diskutovali primo o vasich vzoreccich - protoze kdyz reknete, ze
foton muze byt mozna lepton, uznavam omyl tak proste nema smysl se bavit o slozitych vecech kolem
vzorecku kdyz neznate ani tyhle zakladni veci.

Za chvili Vam vysvétlim v ¢em spatiuji logickou zdvadnost tohoto vyroku. Pane, netvrdim, ze
elementarnim Casticim a vyznamu kvantovych ¢isel rozumim do hloubky, ale zdkladni znalosti o nich
mam ! Je to podobne, jako kdyby za Vami prisel neznamy clovek, ktery by tvrdil, ze umi opravit vase
BMW, pricemz by rekl, ze olej a brzdova kapalina jsou vlastne temer totez a je mozne jich bez
problemu zamenit - no bavili byste jse s takovym clovekem seriozne o tom, jak chce opravit vas vuz,
kdyz by vam tohle rekl? Ne, zacali byste mu vysvetlovat, ze ono prece jenom ta brzdova kapalina je
trochu jina nez motorovy olej, a k diskuzi o oprave byste se patrne nikdy nedostali.

Proto se nezlobte na vedce, ze s Vama nechteji a nemohou diskutovat, ??? kdyz si i po 26 letech tvrdeho
studia myslite, ze fotony by mohly byt zarazeny mezi leptony. Netvrdim to, myslim si ze ,,by mohl®,
protoze mé k tomu vede ,,tvar vzorecku* — viz ukazka ( * ) Opravdu prominte, ale meli byste si precist
alespon jednu knizku o jaderne fyzice podrobne a seriozne...ja jich precetl desitky a presto jsem vse do
hloubky nepochopil. Nejde tedy o pocet pretenych knih, aby se zabranilo mému vyroku ... o tom, Ze by
foton mohl byt lepton ...ja to navrhl jen kvili symetrii ,,vzorecku* — viz ta ukazka nize

Vy si vetsinou ani neuvedomujete, jake kardinalni nesrovnalosti (mnohokrat primo hlouposti) rikate ve
svych nazorech, ja si je uvédomuji, dokonce silng, jenze ... jenze nékteré své nazorové nesrovnalosti
,»proti“ soudobé fyzice ukazuji tam kde i ona ma sama n¢jaké nesrovnalosti ; Cili je podavam

k rozvazovani o problému. Potom : nékteré ,,nesrovnalosti* je nutné védomé ukazovat pro spojitost
fyziky s HDV, k porovnavani a posuzovani a hledani ,,pro¢* je to nesrovnalost. a vedci si 0 vas pouze
pomysli, ze to nema vyznam. Ja nepiedkladam uz perfektni hotovou bezchybnou teorii. Samoziejme si
veédci mohou myslet ledascos, ale pokud oni sami neobjevi pri¢inu mé chyby, tak to znamena ze to do
hloubky nestudovali a pouze si ,,pomysleli” o tom Ze to nema vyznam. Vidite sam, jak mnoho prostoru
(a casu) mne ted zabralo napravit pouze jeden vas vyrok no, vidite, Vy jste mél cil ,,napravit muj vadny
vyrok a zpacifikovat ho do soudobych poznatk, ale nedal jste si cil ,,pro¢* ho fikam. Pfesné to je to, ze
Vy se domnivate, Ze jsem sviij vadny vyrok feklbezmysSlenkovité¢ ...ale neparal jste po divodu
,»proc¢ jsem tu vadnost fekl...vit ta ukazka. Jinak vSechna ¢est Vam, ze jste se obétoval a vysvétloval mi
soucasny stav védéni. Ale podstatu jste minul ...ja se mohu mylit, ale Vy jste nezkoumal ,,proc¢*. (( dam
ptiklad : jako by jste pfiSel obhajovat v r. 1920 Ze motorova letadla jsou nejlepsi a Ze néjaky népad
,raketovy pohon* je blbost protoze soudoba véda ukazuje, Ze klasické motory jsou nejlepsi a funguji, a
proto je néjaky ztreStény napad s proudovym motorem blbost a zacal jste mi vypravét o tom jak klasicke
pistové motory jsou dokonalé a bezchybné a vénoval by jste mi desitky hodin vysvétlovani a na konci
by jste fekl : Navratile, vidite jak jsem se ob&toval, tolik hodin a Vy mi pak feknete jakejsi prasténe;j
napad s proudovym motorem....)). Pane ERISi, bohuZzel nehledal jste diivod pro¢ jsem ten sviij ndpad-
vyrok tekl. On, jisté, mize byt Spatné, ale nehledal jste diivod proc€ jsem ho fekl — v tom vidim chybu.
Prohlasil jste, ze zdsadn€ nema smysl se bavit nad ,,novym* navrhem-napadem, kdyz oponent-védec
pozna, Ze navrhovatel-laik si nepfecetl o tom ani jednu kniZku a tudiZ o tom nemuze mit ani paru. ...a
proto mu oponent znova piediika pomoci mnoha hodil obétavé snahy jak to doposavad vybadano je...a
jak to ma uz donekonecna tak byt... a bez premysleni zavrhne jeho napad.- a vy takovych vyroku a
nazoru mate ve svych textech velike mnozstvi. Mozna budou vSechny $patné, ale nejdiive se musi do
nich fyzik moudry zakoukat a pfemyslet ,,proc¢* jsou Spatné. I Vy jste mi pouze piednesl Ze foton je




boson a basta a nemitize byt tim padem leptonem a basta. A timto perfektni vysvétleni, ze to tak ej a byt
musi jste zavrhl jinou myslenku. Neni v silach vedce naucit vas vsechno ( neni v silach konstruktéra
motorovych letadel naucit Vas Ze proudovy motor je blbost by fekl ¢lovek z r. 1920 ) co potrebujete ke
svym uvaham - to musite Vy se zacat ucit, abyste mel vetsi rozhled ve fyzice a pak cloveku napadnou i
hodnotne myslenky. Protoze kdyz necemu nerozumite, pak nemuzete ani produktivne o tom myslet
a neco zajimaveho (bez rozporu s realitou) vymyslet. To je pravda ... porusil jsem tuto zasadu, ze
ikdyZ tomu nerozumim na 100% jsem navrhoval néco ,,co je nespravné, ale zajimavé®, ano, ale Vy jste
nezkoumal divod pro¢ jsem to navrhoval. Tim diivodem nebyla neznalost, ale mé jiné poznatky o
symetrii. Neznalost nikoliv, ale nepochopeni do hloubky — to ano, to samoziejmé uznavam. Navic,
vedce rozcili kdyz presvedcujete o tom jak jste 26 let tvrde pracoval a pak clovek vidi ze jste si poradne
neprecetl ani jednu knizku tu je to Vase nespravné hodnoceni — konstruktér co navrhoval proudovy
motor si nepiecetl nic o pistovych motorech? — tak to tu fikate, to je vadné hodnoceni. Kde jste pfisel na
to ze si konstruktér proudového motoru nepiecetl ani jednu knizku o pistovych motorech ? To je vadna
logika, ... chcete fici, ze kdyby si on ptecetl o pistovych motorech hodné knizek tak by ho takova
kravina jako jsou proudové motory nenapadla ? Je to vadna logika. Mozna s tim foton-leptonem nemam
pravdu, ale to nevylucuje Vasi vadnou logiku, Ze jste si ,,dtivod pro¢* jsem to navrhoval, neptecetl.
(dokonce i v poplarnich jsou Bose-Esinteinovi kondenzaty castokrat zminovany)...

~/IDD-Navratil [24.1.07 - 18:46]

ERIS citace : ,, Tohle kdyz si precte kterykoliv vedec, tak okamzite pozna, ze Vam chybi i velice
zzakladni znalosti 0 elementarnich casticich (bez urazky, rikam to pouze jako konstatovani).
Proc?“

(reakce) : Ale pane, ale,
...ato, Ze jsem si za tento Ctvrty

fermion-lepton ja dosadil foton jako ,,étvrté bud’ neutrino anebo dokonce ¢&tvrty elektron™ a sebral ho
bozonum,

...a tim mit i ty extrémni diry ve védomostech ; ale vasi
povinnosti je ctit mou svobodu nazoru cokoliv fikat. (!) A tak se tak chovejte.
nad tim jak modelovat ,,do znakové eci* dvouveli¢inovy popis
toho, co je popsano jiz soudobym stylem fyziky... ja totiZ opravdu nastudoval jen 10% celé fyziky ( +

90% popularniho povidani v ¢estiné Cetl ze zajmu a zveédavosti a pro celkovy vhled do vesmiru ) a to jen
tu, kterou jsem k presentaci svych myslenek potieboval.

Jinak diky za pékny vyklad o tfidéni ¢astic a vysvétlovani kvantovych ¢isel.

~/IDD-Navratil [24.1.07 - 19:23]

ERIS : Ano, vénoval ste mi dost ¢asu nize k vysvétleni "jedné" mé nevédomosti. To musim ocenit

a uznat a skoro mi je to lito, Ze jste se tak angaZoval "zadarmo". ( a i za nevdék ). Moc diky.
Skoda, Ze jste nedal tolik Gasu k pochopeni "sméru a smyslu" mého Gsili k "n&jakému" popisu vize 0
dvouveli¢inovém vesmiru ... ja to zacal "tak-a-tak" a az to nékdo prevezme po mé tak to zacne z Gplné
jiného konce, vim...ale zacne. Ja ukazuji své "vzorecky" ¢astic a fyzik co po mé prevezme Stafetu, uz
zacne rovnou vinovymi rovnicemi ¢i néjakou "geometrii"...uz téch geometrii ( Kerrova, deSitterova
atd....) se vymyslelo tucet....a kazda je specificka a stejné nejsou ani jedna kone¢nym popisem piirody.
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(15.12.2007 ) Pan ERIS uz neodpovédél...a v tom je ta zavada fyziki, ze [dialog promé&iiuji na monolog.
Vénuji spoustu ¢asu laikovi na vysvétlovani o pistovych motorech a nezajima je ,,proc¢ nékdo navrhuje
tu pitomost o proudovych motorech*, tam dialog odmitaji neb védi, ze pistové jsou nejlepsi...nezajima
je ditvod cizich stupidnich navrhli a odsoudi autora tim, Ze mu feknou Ze si o tom ( o pistovych
motorech ) nepiecetl ani jednu knizku.




Je to smutné nedorozuméni, ze musim ob&tavému ¢lovéku — ERISovi, co mé tak peclivé podal vyklad o
fermionech a bozonech fici, Ze jsem stejné spokojen nebyl. Takto se zachovali vzdy vSichni védci kdyz
jsem k nim se svou HDV pfisel, fekli mi Ze véda to déla jinak a PROTO mou HDV nebudou zkoumat.
Anebo po mém pozadani o konzultaci byli laskavi a vénovali mi o hodinu, ale ...ale né k poslouchéani
mého vykladu, ale hodinu aby mi oni vypravéli o tom jak to soudoba fyzika ten standardni model fika.
Na zacatku svého proslovu jste hned v prvni véte fekl, ze mi vysvétlite ,,pro¢* se mnou védci nechtéji
komunikovat o mé HDV. Myslim, Ze to nebylo uplné dobré vysvétleni. Ano, neumim fyziku do hloubky
a neumim celou fyziku, jen nékteré partie ¢astecné...jenze tato chyba na mé stran¢ nesmaze chybu na
stran¢ panu fyzika, ze nezkoumali ( a nezajimalo je ) ,,co* ten hloupy laik chce nam chytrym fyziktim
fici.

JN, 15.12.2007
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nize je ta ukazka = (opravit tu variantu ) ...
Praveé mi pfisel dopis z OSZ Opava ...14.12.2007 v 11h_a nevim kdy se k opravé dostanu.



